

失恋男翻过护栏要跳江 长江大桥早高峰堵了1个半小时

民警最终救下轻生男，将其送往救助站

昨天上午9点多，一名40多岁的男子来到南京长江大桥南桥头堡附近，翻过护栏欲跳桥，路过市民赶紧报警。浦口特巡警赶到后，经过近一个半小时的劝解，趁轻生男子犹豫，上前将他拉回护栏内侧。

受到跳桥事件的影响，长江大桥南北双向堵车严重，直到上午10点半左右，交通才逐步恢复正常。

□现代快报记者 顾元森 实习生 沈建新



轻生男子翻过长江大桥护栏 网友“姚小囡”供图

他翻过栏杆欲跳桥

昨天上午9点多，市民孟先生坐在鼓楼线公交车上，车辆自北向南驶到南桥头堡南侧五六六十米处时，突然有乘客叫起来，“快看，有人要跳桥！”

大家循声望去，发现一名男子已经翻过了护栏，双脚站在桥体外侧，两只手扒在桥栏杆上。公交驾驶员立即停车，车内好几名乘客对着车外大声喊，“快翻回来，这可不是闹着玩的！”

要轻生的男子上身穿着一件T恤，下身穿着运动裤，衣服看上去挺脏。他面无表情地看了看公交车上的乘客，没有说话。这时，有几名骑车人和步行路人经过，几个人站在轻生男子身旁，劝他不要想不开。看到周围人的举动，轻生男子坐在了栏杆上。坐了一会儿后，他又翻到了桥栏外侧，保持刚才的危险动作。

“当时是早高峰，桥上车辆很多，我报了警。公交车停了不到1分钟，因为后面开始堵车，驾驶员只好先离开。”孟先生说，车离开现场时，他看到几名路人仍然站在慢车道上，试图劝轻生男子翻到护栏内侧。

民警欲擒故纵救人

目击者称，为了避免刺激到轻生男子，路人都小心翼翼地与他保持距离，快速走过去。轻生男子则用警惕的眼神看着周围的人。大家注意到，他双手抓住护栏，万一没有抓牢，整个人就会摔下大桥，非常危险。

上午9点半左右，浦口特巡警赶到现场，很快一辆消防车也赶到。民警和消防队员站在离轻生男子两米左右的位置，劝他不要想不开，有什么事可以跟警察讲，有困难可以慢慢解决，但轻生男子并不为所动，并大声喊“我不想活了，你们不要管我”！

特巡警见他很激动，担心如果硬上前解救，可能会促使对方做出更激烈的动作，于是想出一计——民警假装不在乎轻生男子，开始做起了交警的工作——疏通交通，疏散围观群众。男子见民警对其不管不问，似乎有点失落，民警则借着疏导交通的机会慢慢向其靠近。上午10点多，就在轻生男子低头不语的时候，两个民警一左一右，互相使了个眼色，瞬间扑过去，分别抓住了男子

(孟先生线索费60元)

的左右肩膀，强行将其拽拽回桥栏内侧。

南北双向都堵了数公里

由于桥上停着警车和消防车，还有不少围观者，使得大桥车流不畅，来往车辆只能慢慢往前挪，长江大桥南北双向交通均堵车严重。

上午10点左右，大桥南路高架由南往北方向，排队的车辆从长江大桥一直堵到方源金陵酒店附近，而且车辆不断增加，排队长龙超过了两公里。不少车主走出驾驶室往前张望，但排队的车辆一眼望不到头。

市民黄小姐驾车由北向南经过长江大桥，由于前方堵车，她一路走走停停，过大桥花了40分钟左右，导致上班迟到。她称，当时她从桥北红太阳装饰城附近驶向长江大桥，当时桥北路上车辆已经比较多，排队的车辆从大桥北侧上桥口往北，排队车辆也在两公里以上。

快报记者和网友将男子跳桥的情况发上网，现代快报官方微博也及时转发了消息，有的网友看到后才恍然大悟，“怪不得大桥堵得这么厉害呢！”昨天上午10点半左右，长江大桥交通开始逐步恢复正常。

因失恋跳桥被送救助站

轻生男子被民警救下后，交由大桥公园旁的铁路警方处理。昨天中午，民警为他泡了一包方便面，耐心地向他了解情况。

民警了解到，轻生男子是安徽人，今年44岁，无业。最近在南京认识了一名女子，相处后女子发现不太合适，昨天早上提出分手。他心灰意冷便想跳桥轻生。

不少网友同情轻生男子，也有人认为他造成长江大桥交通受阻，妨碍了公共秩序，警方应该依法对其进行处罚。昨天下午，上海铁路公安处南京长江大桥警方曾繁宁警官称，轻生男子已经被送往救助站。按照规定，警方可以对他处以15日以下治安拘留，因为他的行为涉嫌妨碍社会公共秩序。

不过，警方考虑到他的实际情况，如果进行处罚，不利于解决问题。由于这名男子无业，是外地人，警方本着人性化做法，对他免予治安处罚。

(孟先生线索费60元)

■另一起险情

小伙持碎玻璃要跳高架 警方封路1小时大营救

昨天傍晚5点40分，有市民报警，称有一名穿着绿色T恤的小伙子，在南京古平岗立交桥由北向南的桥面上行走。

民警赶到时，发现小伙已经爬上桥栏杆欲轻生。民警试图解救，小伙竟用随身携带的玻璃碎片抵在脖子上，威胁不许靠近。僵持了两个小时后，小伙最终爬下栏杆，回到桥面上。晚上9点左右，小伙终于坐进了警车。

手持酒瓶碎片欲跳桥

昨天傍晚，一位开车的市民在路过古平岗立交桥时，发现了一名小伙子，“按理说，行人和非机动车都不该上立交桥的，这样太危险。”

这位市民立即打电话向警方反映，鼓楼公安分局的民警随即出动。警车开上桥后，大家发现小伙子已经站在桥栏杆上，准备跳桥轻生。民警上前劝说，哪知小伙子厉声喝道，“不要过来！”随后，小伙还拿出一块随身携带的酒瓶碎片，抵在自己的脖子上。民警看出玻璃片上锋芒闪动，只要手一用力就会刺入颈动脉，就算是第一时间送去医院也很难抢救过来。

民警立即与分局取得联系，3辆警车和1辆消防车赶来增援。看到人越来越多，小伙子的情绪越来越激动，不断挥舞着手，让众人走远些。

为营救桥面封闭1小时

救援人员分析，小伙子站在3层桥面上，距离一层路面有5层楼的落差，摔下去几乎没救。消防员试图在路面上铺气垫，刚要行动就被小伙察觉。他握着玻璃片的手攥得更紧，往北走了几米——这个位置即使落下，也不会落到一层路面上，而会落在东西向的二层桥面上。消防员只得又来到二层桥面伺机救援，但小伙子还不愿配合，民警询问他姓名和年纪，他都不回答。

虽然立交桥二层与三层间落差有4米多，但桥面上往来车辆极多，交警临时封闭了古平岗立交桥东西双向的交通，车辆只能从桥下十字路口通行。由于正是下班时间，很快桥下就挤压了1公里长的车流，车辆一直排到新模范马路隧道里。

小伙子看到消防员准备在二层桥面上铺气垫，又走到了落地会摔到一层路面上的位置。消防员只跟着他的节奏铺设气垫。此时将近晚上7点，新模范马路堵得非常厉害，交警考虑到小伙的位置已不会被车辆威胁，便放开

了东西双向的交通。

对峙100分钟下了栏杆

小伙说自己是安徽人，来南京打工已有段日子，前两天母亲从老家来宁，母子间因琐事发生激烈争吵，母亲负气离开南京，他很难过想到了轻生。

在小伙子的要求下，民警拨通了他母亲的电话，但双方在电话中吵了起来，小伙子挂断了电话。随后，小伙子又两次要求民警再帮他打电话回家，沟通后双方心平气和了一些。

民警曾试图趁小伙打电话时上前解救，但小伙非常警惕，民警站在远处给他做心理疏导。一开始小伙子并不领情，但民警递烟递水之后，他的态度有所缓和。

晚上7点21分，天完全黑了下来，小伙子扶着路灯杆休息了一会儿，终于从桥栏杆上爬下来站在桥面上，排除了坠桥的风险。不过，小伙子手中握着的酒瓶碎片一点也没有放松，并要求民警离开。警方一方面让两名民警戴上防割手套，伺机强行制服，另一方面让谈判专家继续做工作。

有司机看热闹被关车外

小伙轻生的风波持续了3个多小时，数百人在桥下围观。一辆公交车路过这里时，司机趁着等红灯的时间，打开车门下来，想看看究竟上面发生了什么事。可当他看完了准备回车的时候，却发现车门不知被哪位乘客关了起来。

“快开门，马上要变绿灯了。”公交司机急得直拍玻璃，乘客则一脸无辜，表示根本不知道怎么开车门。司机只得指着操作台上的按键，“这个，这个，往旁边来一个……对！”花了近1分钟，车门才被打开。司机抱怨乘客，“怎么把车门给关了？”乘客则委屈地说，看到司机下去看热闹，他也想下去看看，没想到下去的时候误碰了按键。

直到晚上9点整，小伙子的情绪逐渐平复下来，终于听从民警安排，坐进一辆警车。直到坐上座位，小伙子仍然不肯放下手中的酒瓶碎片，紧紧用玻璃锋口抵在脖子上。晚上9点02分，鼓楼公安分局官方微博宣布，经民警多方工作，现已经成功解救。至此，持续了3个多小时的救援行动终于结束。警方称，小伙子轻生与家庭纠纷有关，相关情况还在进一步调查中。

(左先生、于先生线索费各50元) 现代快报记者 是钟寅

■编后

漫漫人生路 没有过不去的坎

一天之内，南京发生了两起轻生险情，均造成了堵车。幸运的是，两位轻生者在最后关头，都被救了下来。

面对两名在南京过活的异乡人，我们这座城市尽了自己最大的努力来展开营救。民警数小时不懈地劝说，消防员一遍遍布置气垫，目的只有一个，挽救这两位轻生者的生命。值得欣慰的是，事后，人性化的举动依旧在持续——铁路警方对欲跳长江大桥的中年男子，免予治安处罚。

相信每个人都理解，人绝望悲伤到一定程度，绝对不会拿自己的生命开玩笑，但是，我们仍然想对两位轻生者说几句：虽然女朋友离开了，但你还有兄弟、朋友、家人；和母亲吵架，更不是放弃生命的原因。慈母手中线，游子身上衣。母子之间，能有什么解开的结？

漫长的人生路，没有过不去的坎，悲伤的时候，请听听下面两首歌。

“坚强”

(节选)

演唱者：张萌萌

孤单的单人床
难咽的便当
也许是生活的全部
可是有更多的理想
更美的愿望
需要你的坚强 坚强
想家的失眠夜
雨中的彷徨
也许让你费尽了思量
是不是太多的失败
太多的无奈
挡住了你的方向 方向
当天地之间还有阳光
和你的影子
你的身躯怎么能随随便便
躲进某个角落
你不必怕风雨
还有满天的星陪伴着你
哪怕是一路荆棘
自己给自己鼓励和勇气
当呼吸之间还有口气
和你的坚持
你该相信总有人牢牢
记着你的名字

“选择坚强”

(节选)

演唱者：指南针乐队

当灵魂迷失在苍凉的天和地
还有最后的坚强在支撑我身体
所有停下的风所有破碎的梦
都奔向了我的怀中对我说
当灵魂赤裸在苍凉的天和地
我只有选择坚强来拯救我自己



民警正在劝说手持酒瓶碎片的小伙 现代快报记者 辛一 摄